

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

8 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 612

02-02-2023 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

പുതിയ സംരംഭകർക്ക് വ്യവസായ വകുപ്പ് നൽകിവരുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങൾ

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ. മുരളി പെരുമ്പള്ളി</p>	<p align="center">ശ്രീ പി. രാജീവ് (നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) പുതിയ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നവർക്കായി വ്യവസായ വകുപ്പ് നൽകിവരുന്ന സബ്സിഡി ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണ്;</p>	<p>(എ) പുതിയ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നവർക്കായി സബ്സിഡി ഉൾപ്പെടെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകുന്ന സംരംഭക സഹായ പദ്ധതി, പ്രാരംഭ സഹായം (start up assistance) , നിക്ഷേപ സഹായം (investment support), സാങ്കേതിക വിദ്യാ സഹായം (Technology Support) , നാനോ ഗാർഹിക സംരംഭകർക്കുള്ള പലിശ സബ്സിഡി പദ്ധതി, ചെറുകിട യൂണിറ്റുകൾക്ക് നൽകുന്ന മാർജിൻ മണിഗ്രാന്റ് പദ്ധതി, ഒരു കുടുംബം ഒരു സംരംഭം പദ്ധതി , മാനഫാക്ചറിംഗ് മേഖലയിലെ സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾക്കുള്ള സഹായ പദ്ധതി, Prime Minsters Formalization of Micro Food Processing Enterprises), കരകൗശല മേഖലയിൽ സൂക്ഷ്മ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി (ASHA), പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ തൊഴിൽ ദായക പദ്ധതി(PMEGP) എന്നീ വിവിധങ്ങളായ ധനസഹായ പദ്ധതികൾ വ്യവസായ വകുപ്പ് വഴി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.</p>
<p>(ബി) സബ്സിഡി ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്നും ഇതിനായി ആർക്കാണ് അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കേണ്ടതെന്നും വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>(ബി) 1. <u>സംരംഭക സഹായ പദ്ധതി (ESS)</u> സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങൾക്ക് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ച് ഒരു വർഷത്തിനുള്ളിൽ ഇ.എസ്.എസ് പ്രകാരം അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കാവുന്നതാണ്. 1. പ്രാരംഭ സഹായം (Start up assistance)ലഭിക്കുന്ന അപേക്ഷകർ, ടി സഹായം ലഭിച്ച് ഒരു വർഷത്തിനുള്ളിൽ സംരംഭം ആരംഭിക്കേണ്ടതും 5 വർഷം ടി യൂണിറ്റ് പ്രവർത്തിക്കേണ്ടതുമാണ്. 2. നിക്ഷേപ സഹായം (investment support) ലഭിക്കുന്നതിന് യൂണിറ്റ് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ച് ഒരു വർഷത്തിനുള്ളിൽ നിക്ഷേപ</p>

സഹായത്തിനായി അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചിരിക്കണം. പദ്ധതിപ്രകാരം land, land development cost, ബിൽഡിംഗ്, ഓഫീസ് ഉപകരണങ്ങൾ, യന്ത്ര സാമഗ്രികൾ, വൈദ്യുതീകരണം, ജനറേറ്റർ പരിശോധനാ ഉപകരണങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്കുള്ള സ്ഥിര മൂലധന നിക്ഷേപത്തിന് ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്നത്.

3. ഭൂമി സംബന്ധമായ ക്ലെയിമിന് title/lease deed അലോട്ട്മെന്റ് ഓർഡർ, ഫെയർ വാല്യൂ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് എന്നിവ സമർപ്പിക്കണം.
4. ലീസിന് എടുക്കുന്ന സ്ഥലം ഏറ്റവും കുറഞ്ഞത് 10 വർഷമെങ്കിലും ലീസിന് എടുത്തിരിക്കണമെന്ന നിബന്ധനയുണ്ട്.
5. കെട്ടിടത്തിന്റെ നിക്ഷേപത്തിന് അംഗീകരിച്ച പ്ലാൻ, title/lease deed of land, അസിസ്റ്റന്റ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർ റാങ്കിലുള്ള സിവിൽ എഞ്ചിനീയർ/ചാർട്ടേഡ് എഞ്ചിനീയർ/ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂഷൻ ഓഫ് എഞ്ചിനീയറിന്റെ valuation certificate എന്നിവ സമർപ്പിക്കേണ്ടതാണ്.
6. land, land development cost, ബിൽഡിംഗ്, അവശ്യ ഓഫീസ് ഉപകരണങ്ങൾ എന്നിവയിലുള്ള നിക്ഷേപം ആകെ പ്രോജക്ട് കോസ്റ്റിന്റെ 50%-ൽ അധികരിക്കാൻ പാടില്ല
7. മെഷിനറിയുടെ സ്ഥിര നിക്ഷേപത്തിന് മെഷിനറി വാങ്ങിയ ബില്ലുകളും, പൂഫ് ഓഫ് പേയ്മെന്റ് സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളും ഹാജരാക്കണം
8. നിലവിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങൾ ആധുനിക വൽക്കരണം, വിപുലീകരണം ,വൈവിധ്യ വൽക്കരണം എന്നിവ നടത്തിയാൽ ഇതിനു വരുന്ന സ്ഥിര നിക്ഷേപം കണക്കാക്കിയും ഇ. എസ്.എസ് ലഭിക്കും ഇങ്ങനെയുള്ള സ്ഥാപനങ്ങൾ മെഷിനറി നിക്ഷേപത്തിന്റെ 25ശതമാനവും വിപുലീകരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ആനുകൂല്യത്തിന് ഉല്പാദനത്തിൽ 25 ശതമാനവും വർദ്ധനയുണ്ടായിരിക്കണം എന്ന് നിബന്ധനയുണ്ട്.

9. സാങ്കേതിക വിദ്യാ സഹായം (Technology Support) :

സർക്കാർ അംഗീകൃത സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്ന് സാങ്കേതിക വിദ്യ കരസ്ഥമാക്കിയിട്ടുള്ള സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് സ്ഥിര മൂലധന നിക്ഷേപത്തിന്റെ 10 % അധിക സബ്സിഡി നൽകുന്നു. (പരമാവധി 10

ലക്ഷം രൂപ) . ടി സാങ്കേതിക വിദ്യ ഇൻസ്റ്റാൾ ചെയ്ത് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു 6 മാസത്തിനകം അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കേണ്ടതാണ്

10. സംരംഭക സഹായ പദ്ധതി പദ്ധതിപ്രകാരമുള്ള അപേക്ഷ വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ വെബ്സൈറ്റിൽ (www.industry.kerala.gov.in) ഓൺലൈൻ ആയി സമർപ്പിക്കാവുന്നതാണ്.

ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രം, താലൂക്ക് വ്യവസായ ഓഫീസുകൾ, ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് / മുനിസിപ്പാലിറ്റി / കോർപ്പറേഷൻ എന്നിവിടങ്ങളിലെ വ്യവസായ വികസന (ഓഫീസർമാർ വഴി) അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കാവുന്നതും മാർഗനിർദ്ദേശം സ്വീകരിക്കാവുന്നതുമാണ്.

2. നാനോ ഗാർഹിക സംരംഭകർക്കുള്ള പലിശ സബ്സിഡി

10 ലക്ഷം രൂപ വരെ സ്ഥിര മൂലധന നിക്ഷേപം ഉള്ളതും 5 എച്ച്.പി വരെ വൈദ്യുതി ആവശ്യമുള്ളതും, മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡിന്റെ മാനദണ്ഡ പ്രകാരം വൈറ്റ്, ഗ്രീൻ എന്നീ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട വീട്ടിലുള്ളതോ വീടിനോട് ചേർന്നോ നടത്തുന്ന ഉല്പാദക സേവന ജോബ് വർക്ക് വിഭാഗത്തിലുൾപ്പെട്ട നാനോ സംരംഭങ്ങൾക്കാണ്. ഈ പദ്ധതിയുടെ ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുക.

പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള അപേക്ഷ വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ വെബ്സൈറ്റിൽ (www.industry.kerala.gov.in) ഓൺലൈൻ ആയി സമർപ്പിക്കാവുന്നതാണ്. ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രം, താലൂക്ക് വ്യവസായ ഓഫീസുകൾ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്/മുനിസിപ്പാലിറ്റി/കോർപ്പറേഷൻ എന്നിവിടങ്ങളിലെ വ്യവസായ വികസന ഓഫീസർമാർ വഴി അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കാവുന്നതും മാർഗനിർദ്ദേശം സ്വീകരിക്കാവുന്നതുമാണ്.

3. ചെറുകിട യൂണിറ്റുകൾക്ക് നൽകുന്ന മാർജിൻ മണിഗ്രാന്റ്

ഉല്പന്ന നിർമ്മാണം, ക്ഷേമ സംസ്കരണം എന്നിവയിൽ ആരംഭിക്കുന്ന ചെറു സംരംഭങ്ങൾക്ക് (മൂല്യാധിഷ്ഠിത പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്ന സേവന മേഖല ഉൾപ്പെടെ) സ്ഥിര മൂലധനവും പ്രവർത്തന മൂലധനവും ഉൾപ്പെടെ ആകെ പ്രോജക്ട് ചെലവ് 10 ലക്ഷം രൂപ വരെയുള്ള യൂണിറ്റുകൾ ഈ പദ്ധതിയുടെ സഹായത്തിന് അർഹരാണ്.

ജനറൽ വിഭാഗത്തിന് മാർജിൻ മണി ഗ്രാന്റ് ആകെ പ്രോജക്ട് ചെലവിന്റെ 30 ശതമാനവും ഗുണഭോക്തൃ

വിഹിതം കുറഞ്ഞത് 30 ശതമാനവും ബാങ്ക് വായ്പ 40 ശതമാനവും ആയിരിക്കും. എസ്.സി/ എസ്.ടി/ വനിതകൾ/ വിമുക്ത ഭടന്മാർ/ 40 വയസ്സ് വരെയുള്ള യുവ സംരംഭകർ തുടങ്ങിയ പ്രത്യേക വിഭാഗക്കാർക്ക് മാർജിൻ മണി ഗ്രാന്റ് ആകെ പ്രോജക്ട് ചെലവിന്റെ 40 ശതമാനവും ഗുണഭോക്തൃ വിഹിതം കുറഞ്ഞത് 20 ശതമാനവും ബാങ്ക് വായ്പ 40 ശതമാനവും ആയിരിക്കും. ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ നൽകുന്ന പരമാവധി സഹായം ജനറൽ വിഭാഗത്തിന് 3 ലക്ഷം രൂപയും മുൻഗണന വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ടവർക്ക് 4 ലക്ഷം രൂപയും ആണ്.

പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള അപേക്ഷ വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ വെബ്സൈറ്റിൽ (www.industry.kerala.gov.in) ഓൺലൈൻ ആയി സമർപ്പിക്കാവുന്നതാണ്. ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രം, താലൂക്ക് വ്യവസായ ഓഫീസുകൾ, ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്/മുനിസിപ്പാലിറ്റി/കോർപ്പറേഷൻ എന്നിവിടങ്ങളിലെ വ്യവസായ വികസന ഓഫീസർമാർ വഴി അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കാവുന്നതും മാർഗനിർദ്ദേശം സ്വീകരിക്കാവുന്നതുമാണ്.

4. ഒരു കുടുംബം, ഒരു സംരംഭം പദ്ധതി

ഈ പദ്ധതിയുടെ 50% ഗുണഭോക്താക്കൾ വനിതാ സംരംഭകരായിരിക്കും.

ഉല്പാദന, സേവന, വ്യാപാര മേഖലയിൽ പുതിയ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനു എടുക്കുന്ന ബാങ്ക് വായ്പയിൽ 10ലക്ഷം വരെയുള്ള ബാങ്ക് വായ്പയ്ക്ക് പലിശയിളവ് നൽകുന്നതിനാണ് ഒരു കുടുംബം ഒരു സംരംഭം പദ്ധതി വഴി വിഭാവനം ചെയ്യുന്നത്. പദ്ധതിയിൽ ബാങ്ക് വായ്പയുടെ പലിശ നിരക്കിൽ 4 % ൽ അധികരിച്ചുള്ള പലിശയിൽ 6% വരെ ഇളവ് ധന സഹായമായി സർക്കാർ നൽകുന്നു.

1/4/2022- നു ശേഷം ആരംഭിച്ച ഉല്പാദന, സേവന ,വ്യാപാര മേഖലയിലെ സംരംഭങ്ങൾക്ക് ആണ് പദ്ധതി പ്രകാരം ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുക. ലോൺ വിതരണം ചെയ്ത തീയതി മുതൽ 5 വർഷം വരെ പലിശ സബ്സിഡി ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്നു. 6 മാസം/12 മാസക്കാലയളവിലുള്ള ബാങ്ക് ലോണിന്റെ പലിശയിളവിനാണ് അപേക്ഷകന് ഓരോ തവണയും അപേക്ഷിക്കുവാൻ കഴിയുക. അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കുന്ന സമയത്ത് യൂണിറ്റ് പ്രവർത്തനനിരതം ആയിരിക്കണം . ആനുകൂല്യത്തിന് അപേക്ഷിക്കുന്ന കാലയളവിൽ ബാങ്ക് ലോൺ N P A ആകാൻ പാടില്ല അപേക്ഷിക്കുന്ന യൂണിറ്റുകൾ ഉദ്യം രജിസ്റ്ററേഷൻ എടുത്തിരിക്കണം. മറ്റുപദ്ധതികൾ പ്രകാരം ആനുകൂല്യം

ലഭിച്ചിട്ടുള്ള യൂണിറ്റുകൾക്ക് പ്രകാരം ഉള്ള ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്നതിന് അർഹത ഇല്ല. എന്നാൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കുന്ന PM Formalization of Micro Food Processing Enterprises Scheme പദ്ധതി പ്രകാരം ആനുകൂല്യം ലഭിച്ചതോ / അപേക്ഷിച്ചതോ ആയ യൂണിറ്റുകൾക്കും ഈ പദ്ധതിപ്രകാരമുള്ള പലിശയിളവ് വർക്കിങ് കാപിറ്റൽ ലോണിനു അർഹതയുണ്ട്

പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള അപേക്ഷ വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ വെബ്സൈറ്റിൽ (www.industry.kerala.gov.in) ഓൺലൈൻ ആയി സമർപ്പിക്കാവുന്നതാണ്. ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രം, താലൂക്ക് വ്യവസായ ഓഫീസുകൾ, ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്/മുനിസിപ്പാലിറ്റി/കോർപ്പറേഷൻ എന്നിവിടങ്ങളിലെ വ്യവസായ വികസന ഓഫീസർമാർ വഴി അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കാവുന്നതും മാർഗനിർദ്ദേശം സ്വീകരിക്കാവുന്നതുമാണ്.

5.മാനുഫാക്ചറിംഗ് മേഖലയിലെ സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾക്കുള്ളസഹായ പദ്ധതി

ഉൽപ്പാദന മേഖലയിലെ സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾക്ക് സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുക, പ്രാരംഭഘട്ടത്തിൽ തന്നെ ആവശ്യമായ സാമ്പത്തിക സഹായം ഉറപ്പാക്കുക എന്നീ ലക്ഷ്യങ്ങളാണ് പദ്ധതി വിഭാവനം ചെയ്യുന്നത്. ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം യോഗ്യമായ പദ്ധതി ചെലവിന്റെ (Project Cost) 75% സബ്സിഡിയായി നൽകുന്നു.(ഒരു യൂണിറ്റിന് പരമാവധി 10 ലക്ഷം രൂപ.)

ജില്ലാതല പ്രൊജക്ട് അപ്രൈസൽ കമ്മിറ്റി അംഗീകരിച്ച അപേക്ഷകൾക്കുമാത്രമേ പദ്ധതിപ്രകാരം ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുക ഉള്ളൂ. IT/ IT അധിഷ്ഠിത പ്രോജക്ടുകൾക്ക് ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം അർഹത ഇല്ല . മൂന്നുഘട്ടങ്ങൾ ആയാണ് ആനുകൂല്യംനൽകുന്നത് .

ആദ്യ ഘട്ടം ആയി സ്റ്റാർട്ട്അപ്പ് ആശയം ഡെവലപ് ചെയ്യുന്നതിന് ജില്ലാതല പ്രൊജക്ട് അപ്രൈസൽ കമ്മിറ്റി അംഗീകരിച്ച പ്രൊജക്ടിന്റെ 30 ശതമാനം നൽകുന്നു .

രണ്ടാം ഘട്ടം ആയി പ്രോട്ടോടൈപ്പ് ഡെവലപ് ചെയ്തതിന് ശേഷം പ്രൊജക്ട് ന്റെ 5 0 ശതമാനം നൽകുന്നു .

മൂന്നാം ഘട്ടം ആയി വ്യവസായികാടിസ്ഥാനത്തിൽ ഉത്പാദനം ആരംഭിച്ചശേഷം, അവശേഷിക്കുന്ന 20 ശതമാനം നൽകുന്നു .പദ്ധതിപ്രകാരമുള്ള അപേക്ഷഫോറവും അനുബന്ധ രേഖകളും

മാർഗനിർദ്ദേശങ്ങളും തയ്യാറാക്കുന്ന നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു

6. നിലവിലുള്ള എം.എസ്.എം.ഇ-കളിൽ സൂക്ഷ്മ സംരംഭങ്ങളിൽ നിന്ന് ചെറുകിട സംരംഭങ്ങളായും ചെറുകിട സംരംഭങ്ങളിൽ നിന്നും ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങളായും ഉയർത്തിക്കൊണ്ട് വരുന്നതിനുള്ള സഹായം

നിലവിൽ പ്രവർത്തനക്ഷമമായ എം.എസ്.എം.ഇ യൂണിറ്റുകൾക്ക് സഹായം നൽകുന്നതിനും നിലവിലുള്ള എം.എസ്.എം.ഇ-കളിൽ സൂക്ഷ്മ സംരംഭങ്ങളിൽ നിന്ന് ചെറുകിട സംരംഭങ്ങളായും ചെറുകിട സംരംഭങ്ങളിൽ നിന്നും ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങളായും ഉയർത്തിക്കൊണ്ട് വരുന്നതിനുള്ള പിന്തുണ നൽകുന്നതിനുമായി പ്രഖ്യാപിച്ച പദ്ധതിയാണിത്.

പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ച് ഒരു വർഷത്തിനുശേഷം വിപുലീകരണ പ്രവർത്തനം നടത്തുന്ന ഉത്പാദന/സേവനമേഖലയിലുള്ള സംരംഭങ്ങൾക്കാണ് ഈ പദ്ധതിപ്രകാരം ധനസഹായം ലഭിക്കുന്നത്. 01/01/2021 മുതൽ വിപുലീകരണ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ച യൂണിറ്റുകൾക്ക് മാത്രമാണ് ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്നത്.

സ്ഥിര മൂലധനനിക്ഷേപ സബ്സിഡിക്ക് ബാങ്ക് ലോൺ നിർബന്ധമല്ല. ഈ പദ്ധതിപ്രകാരം, ഒരു യൂണിറ്റിന് സ്ഥിരമൂലധനത്തിന്റെ 30% (പരമാവധി 100 ലക്ഷം) രൂപയാണ് Capital Investment Subsidy-യ്ക്ക് അർഹതയുള്ളത്.

ഏതെങ്കിലും ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങൾ, കേരള ഫിനാൻഷ്യൽ കോർപ്പറേഷൻ, കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഇൻഡസ്ട്രിയൽ ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ എന്നിവയിൽ നിന്നും വായ്പ നേടിയിട്ടുള്ള യൂണിറ്റുകൾക്ക് മാത്രമാണ് ഈ പദ്ധതിപ്രകാരം പ്രവർത്തന മൂലധന സഹായം ലഭിക്കുന്നത്. ബാങ്കിൽ നിന്നും പ്രവർത്തന മൂലധനവായ്പ എടുത്തിട്ടുള്ള യൂണിറ്റുകൾക്ക് ആദ്യത്തെ മൂന്നു വർഷം 8% പലിശയിളവ് നൽകുന്നു. ഇത് വീ ഇമ്പ്ലൈമെന്റ് ആയാണ് നൽകുന്നത്.

പദ്ധതിപ്രകാരമുള്ള അപേക്ഷഫോറവും അനുബന്ധ രേഖകളും മാർഗനിർദ്ദേശങ്ങളും തയ്യാറാക്കുന്ന നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.

7. PMFME പദ്ധതി പ്രകാരം ആരംഭിക്കുന്ന വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾക്ക് നൽകി വരുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങളും ധനസഹായങ്ങളും താഴെ പറയുന്നു.

1. വ്യക്തിഗത സംരംഭങ്ങളുള്ള ക്രെഡിറ്റ്-ലിങ്ക്ഡ് ക്യാപിറ്റൽ സബ്സിഡി -
2. യോഗ്യതയുള്ള പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള സ്ഥിര മൂലധനത്തിന്റെ 35% പരമാവധി പരിധി 10 ലക്ഷം രൂപ.
3. ഫാർമർ പ്രൊഡ്യൂസർ ഓർഗനൈസേഷനുകൾ (FPOs)/ പ്രൊഡ്യൂസർ കോപ്പറേറ്റീവ്സ്
4. പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള സ്ഥിര മൂലധനത്തിന്റെ 35% Credit Linked Grant
5. ODOP ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ പ്രോസസ്സിംഗിനാണു മുൻഗണന നൽകുന്നത്
6. സ്വയം സഹായ ഗ്രൂപ്പുകൾ (സ്വയം സഹായ സംഘങ്ങൾ)
7. പ്രവർത്തന മൂലധനത്തിനും ചെറിയ ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിനും സ്വാശ്രയസംഘത്തിലെ ഓരോ അംഗത്തിനും 40,000 രൂപ ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം നൽകും
8. വ്യക്തിഗത SHG അംഗത്തിനുള്ള പിന്തുണയും സ്വാശ്രയ തലത്തിലുള്ള ഫെഡറേഷൻ മൂലധന നിക്ഷേപത്തിനുള്ള പിന്തുണയും - ക്രെഡിറ്റ് ലിങ്ക്ഡ് ഗ്രാന്റ് @ 35%, പരമാവധി തുക 10 ലക്ഷം രൂപ
9. പൊതു ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചറിനുള്ള സഹായം -
10. എഫ്പിഒകൾ, സ്വാശ്രയസംഘങ്ങൾ, സഹകരണസംഘങ്ങൾ, ഏതെങ്കിലും സർക്കാർ ഏജൻസി അല്ലെങ്കിൽ സ്വകാര്യ സംരംഭങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്ക് 35% ക്രെഡിറ്റ് ലിങ്ക്ഡ് ഗ്രാന്റ് നൽകുന്നു.
11. ബ്രാൻഡിംഗ്, മാർക്കറ്റിംഗ് എന്നിവയ്ക്കുള്ള സഹായം-
12. എഫ്പിഒകൾ / സ്വാശ്രയസംഘങ്ങൾ / സഹകരണ സംഘങ്ങൾ അല്ലെങ്കിൽ മൈക്രോ എഡ് പ്രോസസ്സിംഗ് എന്റർപ്രൈസസുകളുടെ SPV എന്നിവയാണ് സഹായം നൽകുന്നത് .

ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രങ്ങൾ വഴിയാണ് അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കേണ്ടത്.

8. കരകൗശല മേഖലയിൽ സൂക്ഷ്മ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി (ASHA)

കരകൗശല മേഖലയിലെ ആർട്ടിസാൻമാർക്ക് സ്ഥിരമൂലധനത്തിന്റെ, ജനറൽ വിഭാഗത്തിന് 40 % പരമാവധി 2 ലക്ഷം രൂപയും വനിതകൾ/യുവാക്കൾ/

എസ് സി /എസ്.റ്റി വിഭാഗങ്ങൾക്ക് 50 % പരമാവധി 3 ലക്ഷം രൂപയും അനുവദിക്കുന്ന പദ്ധതിയാണിത്. അപേക്ഷകർ ഡെവലപ്പ്മെന്റ് കമ്മീഷണർ ഫോർ ഹാൻഡ്ലിംഗ് / കാഡ്കോ /സുരഭി/ എച്ച്.ഡി.സി.കെ /കെൽപാം /ബാംബു കോർപ്പറേഷൻ എന്നീ എന്തെങ്കിലും സ്ഥാപനത്തിൽ ആർട്ടിസാനായി രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിരിക്കണം.

ആശ പദ്ധതിപ്രകാരമുള്ള അപേക്ഷ വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ വെബ്സൈറ്റിൽ (www.industry.kerala.gov.in) ഓൺലൈൻ ആയി സമർപ്പിക്കാവുന്നതാണ്. ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രം, താലൂക്ക് വ്യവസായ ഓഫീസുകൾ, ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്/മുനിസിപ്പാലിറ്റി കോർപ്പറേഷൻ എന്നിവിടങ്ങളിലെ വ്യവസായവികസന ഓഫീസർമാർ വഴി അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കാവുന്നതും മാർഗനിർദ്ദേശം സ്വീകരിക്കാവുന്നതുമാണ്.

9. പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ തൊഴിൽ ദായക പദ്ധതി(PMEGP)

ഗവൺമെന്റ് ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെ ക്രെഡിറ്റ് ലിങ്ക്ഡ് സ്കീമാണ് PMEGP. കെവിഐസി, സംസ്ഥാന/കേന്ദ്രഭരണ ഖാദി & വി.ഐ ബോർഡുകൾ, ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രങ്ങൾ എന്നീ ഏജൻസികൾ വഴി ഇത് നടപ്പിലാക്കുന്നു. കെവിഐസി/കെവിഐബി/ഡിഐസി എന്നിവയ്ക്കിടയിൽ യഥാക്രമം 30:30:40 എന്ന അനുപാതത്തിലാണ് പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നത്. പ്രോജക്ട് ചെലവിന്റെ 15% - 35% ആണ് സബ്സിഡി നിരക്ക്. അത് ലോൺ അക്കൗണ്ടിലേക്ക് അടയ്ക്കും.

പ്രൊമോട്ടർ കൊണ്ടുവരേണ്ട മാർജിൻ, സ്പെഷ്യൽ വിഭാഗത്തിന് (എസ്സി/എസ്റ്റി, ഒബിസി, ന്യൂനപക്ഷം, സ്ത്രീകൾ, പിഎച്ച്, എക്സ്-സർവീസ് പുരുഷന്മാർ) പ്രോജക്ട് ചെലവിന്റെ 5% ഉം, ജനറൽ വിഭാഗത്തിന് പ്രോജക്ട് ചെലവിന്റെ 10% ഉം ആണ്.

PMEGP പദ്ധതിപ്രകാരമുള്ള അപേക്ഷ ഓൺലൈൻ ആയി

<https://www.kviconline.gov.in/pmegpeportal> വഴി സമർപ്പിക്കാവുന്നതാണ്.

ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രം, താലൂക്ക് വ്യവസായ ഓഫീസുകൾ, ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് /മുനിസിപ്പാലിറ്റി കോർപ്പറേഷൻ എന്നിവിടങ്ങളിലെ വ്യവസായവികസന ഓഫീസർമാർ വഴി അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കാവുന്നതും മാർഗനിർദ്ദേശം സ്വീകരിക്കാവുന്നതുമാണ്.

(സി) സബ്സിഡി നിരക്ക് എത്രയാണ്; വിശദാംശം നൽകാമോ?

(സി) **1.സംരംഭക സഹായ പദ്ധതി**

വ്യവസായ മേഖലയിലെ നിക്ഷേപം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി സംരംഭക സഹായ പദ്ധതി 2012 മുതൽ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്. പ്രാരംഭ സഹായം, നിക്ഷേപസഹായം, സാങ്കേതിക സഹായം എന്നീ മൂന്ന് ഘട്ടങ്ങളായാണ് സഹായം നൽകുന്നത്. ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം ഉല്പാദന സംരംഭങ്ങൾക്ക് സ്ഥിരമൂലധന നിക്ഷേപത്തിന്റെ 15% മുതൽ 45% വരെ പരമാവധി 40 ലക്ഷം രൂപ വരെ ധനസഹായം നൽകുന്നു.

എ) **പ്രാരംഭ സഹായം (Start up assistance) :-**

ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും വായ്പ എടുത്ത് ആരംഭിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് നിക്ഷേപ സഹായത്തിന്റെ 50% (പരമാവധി 3 ലക്ഷം രൂപ) സ്ഥാപനം ആരംഭിക്കുന്നതിന് മുൻപായി ധനസഹായം നൽകുന്നു.

ബി) **നിക്ഷേപ സഹായം (Investment Support) :-**

1) സ്ഥിര നിക്ഷേപങ്ങൾക്ക് ജനറൽ വിഭാഗത്തിന് 15 % (പരമാവധി 30 ലക്ഷം രൂപ).

II) വനിത/എസ്.സി/ എസ്.ടി/യുവ സംരംഭകർ / എൻ.ആർ.കെ വിഭാഗത്തിന് 25 % (പരമാവധി 40 ലക്ഷം രൂപ)

III) മുൻഗണനാ വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്ന വ്യവസായങ്ങൾക്ക് 10% (പരമാവധി 10 ലക്ഷം രൂപ) അധികസഹായം നൽകുന്നു.

IV) പത്തനംതിട്ട, ഇടുക്കി, വയനാട്, കാസർഗോഡ് എന്നീ പിന്നോക്ക ജില്ലകളിലെ സംരംഭങ്ങൾക്ക് 10 % (പരമാവധി 10 ലക്ഷം രൂപ) അധിക ധനസഹായം നൽകുന്നു.

സി) **സാങ്കേതിക വിദ്യാ സഹായം (Technology Support) :**

സർക്കാർ അംഗീകൃത സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്ന് സാങ്കേതിക വിദ്യ കരസ്ഥമാക്കിയിട്ടുള്ള സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് സ്ഥിര മൂലധന നിക്ഷേപത്തിന്റെ 10 % അധിക സബ്സിഡി നൽകുന്നു. (പരമാവധി 10 ലക്ഷം രൂപ)

2. നാനോ ഗാർഹികസംരംഭകർക്കുള്ള പലിശ സബ്സിഡി പദ്ധതി

സ്ഥാപനം ആരംഭിക്കുന്നതിന് ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും ടേം വായ്പ എടുത്ത സംരംഭകർക്ക് വാർഷിക പലിശയിൽ ജനറൽ വിഭാഗത്തിന് 6% വരെയും വനിതകൾ/പട്ടികജാതി/ വർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് 8% വരെയും സബ്സിഡിയായി തിരികെ നൽകുന്നു. മൂന്ന് വർഷത്തേക്കാണ് ഇപ്രകാരം റീ-ഇംബ്ലേസ്റ്റ് ചെയ്ത് നൽകുന്നത്.

3. ചെറുകിട യൂണിറ്റുകൾക്ക് നൽകുന്ന മാർജിൻ മണിഗ്രാന്റ്

വായ്പാധിഷ്ഠിത പ്രോജക്ടുകൾക്ക് Margin money നൽകി കൊണ്ട് അർഹമായ സംരംഭകർക്ക് സംസ്ഥാനത്തിനകത്ത് ചെറു സംരംഭങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്നത് പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുക എന്നതാണ് പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യം. ഉല്പന്ന നിർമ്മാണം, ഭക്ഷ്യ സംസ്കരണം എന്നിവയിൽ ആരംഭിക്കുന്ന ചെറു സംരംഭങ്ങൾക്ക് (മൂല്യാധിഷ്ഠിത പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്ന സേവന മേഖല ഉൾപ്പെടെ) സ്ഥിര മൂലധനവും പ്രവർത്തന മൂലധനവും ഉൾപ്പെടെ ആകെ പ്രോജക്ട് ചെലവ് 10 ലക്ഷം രൂപ വരെയുള്ള യൂണിറ്റുകൾ ഈ പദ്ധതിയുടെ സഹായത്തിന് അർഹരാണ്. വനിതകൾ, വികലാംഗർ, വിമുക്ത ഭടന്മാർ, പട്ടിക ജാതി/പട്ടിക വർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർ എന്നിവർക്ക് ഈ പദ്ധതിയിൽ മുൻഗണന നൽകും. ഈ പദ്ധതിയുടെ 30% ഗുണഭോക്താക്കളും സ്ത്രീ സംരംഭകരായിരിക്കും.

ജനറൽ വിഭാഗത്തിന് മാർജിൻ മണി ഗ്രാന്റ് ആകെ പ്രോജക്ട് ചെലവിന്റെ 30 ശതമാനവും ഗുണഭോക്തൃ വിഹിതം കുറഞ്ഞത് 30 ശതമാനവും ബാങ്ക് വായ്പ 40 ശതമാനവും ആയിരിക്കും. എസ്.സി/ എസ്.ടി/ വനിതകൾ/ വിമുക്ത ഭടന്മാർ/ 40 വയസ്സ് വരെയുള്ള യുവ സംരംഭകർ തുടങ്ങിയ പ്രത്യേക വിഭാഗക്കാർക്ക് മാർജിൻ മണി ഗ്രാന്റ് ആകെ പ്രോജക്ട് ചെലവിന്റെ 40 ശതമാനവും ഗുണഭോക്തൃ വിഹിതം കുറഞ്ഞത് 20 ശതമാനവും ബാങ്ക് വായ്പ 40 ശതമാനവും ആയിരിക്കും. ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ നൽകുന്ന പരമാവധി സഹായം ജനറൽ വിഭാഗത്തിന് 3 ലക്ഷം രൂപയും മുൻഗണന വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ടവർക്ക് 4 ലക്ഷം രൂപയും ആണ്.

4. ഒരു കുടുംബം, ഒരു സംരംഭം പദ്ധതി

2022-23 സർക്കാർ സംരംഭകത്വ വർഷമായി ആചരിക്കുകയാണ്. ഈ വർഷം ഒരു ലക്ഷം സൂക്ഷ്മ/ ചെറുകിട/ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുകയാണ്

ലക്ഷ്യം. അതിന്റെ ഭാഗമായി നടപ്പിലാക്കുന്ന ഒരു പദ്ധതിയാണ് ഒരു കുടുംബം ഒരു സംരംഭം പദ്ധതി.

ടി പദ്ധതിയിൽ ബാങ്ക് വായ്പയുടെ പലിശ നിരക്കിൽ 4 % ൽ അധികരിച്ചുള്ള പലിശയിൽ 6% വരെ ഇളവ് ധന സഹായമായി സർക്കാർ നൽകുന്നു. ഉല്പാദന, സേവന, വ്യാപാര മേഖലയിൽ പുതിയ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനു എടുക്കുന്ന ബാങ്ക് വായ്പയിൽ 10 ലക്ഷം വരെയുള്ള ബാങ്ക് വായ്പയ്ക്ക് പദ്ധതി വഴി പലിശയിളവ് നൽകുന്നു. പദ്ധതി പ്രകാരം സ്ഥിര മൂലധന വായ്പയ്ക്കും പ്രവർത്തന മൂലധന വായ്പയ്ക്കും ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്നു. 01.04.2022 മുതൽ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുന്ന പുതിയ യൂണിറ്റുകൾക്കാണ് സർക്കാരിൽ നിന്നുള്ള പലിശയിളവ് ലഭ്യമാകുന്നത്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കുന്ന PM Formalization of Micro Food Processing Enterprises Scheme പദ്ധതി പ്രകാരം ആനുകൂല്യം ലഭിച്ചതോ / അപേക്ഷിച്ചതോ ആയ യൂണിറ്റുകൾക്കും 10ലക്ഷം വരെയുള്ള വർക്കിങ് കാപിറ്റൽ ലോണിനു ഈ പദ്ധതിപ്രകാരമുള്ള പലിശയിളവിനു അർഹതയുണ്ട്. ഈ പദ്ധതിയുടെ 50% ഗുണഭോക്താക്കൾ വനിതാ സംരംഭകരായിരിക്കും.

5.മാനുഫാക്ചറിംഗ് മേഖലയിലെ സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾക്കുള്ളസഹായ പദ്ധതി

സംരംഭകൻ മുന്നോട്ട് വെച്ച ആശയത്തിന്റെയോ, ഉല്പന്നത്തിന്റെയോ അപരിചിതത്വം കാരണം നിക്ഷേപം ആകർഷിക്കാൻ സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾ പ്രയാസപ്പെടുന്നുണ്ട്. ഒരു ആശയമോ ഉൽപ്പന്നമോ വികസിപ്പിക്കുന്നതിന് സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾക്ക് ഗണ്യമായ തുക ആവശ്യമാണ്. ആയതിനാൽ, സ്റ്റാർട്ടപ്പ് ആശയങ്ങളുള്ള നിക്ഷേപകർക്ക് മതിയായ സാമ്പത്തിക പ്രോത്സാഹനങ്ങൾ നൽകേണ്ടത് പ്രധാനമാണ്. നിലവിൽ സ്റ്റാർട്ടപ്പുകളിൽ ഭൂരിഭാഗവും ഐ.ടി അധിഷ്ഠിത ഉൽപ്പന്നങ്ങളോ ഐടിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതോ ആയതിനാൽ ഉൽപ്പാദന മേഖലയിൽ നൂതന ആശയങ്ങളുമായി വരുന്ന സംരംഭകരുടെ എണ്ണം ഗണ്യമായി കുറയുന്നു. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ, ഉൽപ്പാദന മേഖലയിലെ സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾക്ക് സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുക, പ്രാരംഭഘട്ടത്തിൽ തന്നെ ആവശ്യമായ സാമ്പത്തിക സഹായം ഉറപ്പാക്കുക എന്നീ ലക്ഷ്യങ്ങളാണ് പദ്ധതി വിഭാവനം ചെയ്യുന്നത്. ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം യോഗ്യമായ പദ്ധതി ചെലവിന്റെ (Project Cost) 75% സബ്സിഡിയായി നൽകുന്നു.(ഒരു യൂണിറ്റിന് പരമാവധി 10 ലക്ഷം രൂപ.)

6. നിലവിലുള്ള എം.എസ്.എം.ഇ കളിൽസൂക്ഷ്മ സംരംഭങ്ങളിൽ നിന്ന് ചെറുകിട സംരംഭങ്ങളായും ചെറുകിട സംരംഭങ്ങളിൽ നിന്നും ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങളായും ഉയർത്തിക്കൊണ്ട് വരുന്നതിനുള്ള സഹായം

നിലവിൽ പ്രവർത്തനക്ഷമമായ എം.എസ്.എം.ഇ യൂണിറ്റുകൾക്ക് സഹായം നൽകുന്നതിനും നിലവിലുള്ള എം.എസ്.എം.ഇ കളിൽ സൂക്ഷ്മ സംരംഭങ്ങളിൽ നിന്ന് ചെറുകിട സംരംഭങ്ങളായും ചെറുകിട സംരംഭങ്ങളിൽ നിന്നും ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങളായും ഉയർത്തിക്കൊണ്ട് വരുന്നതിനുള്ള പിന്തുണ നൽകുന്നതിനുമായി പ്രഖ്യാപിച്ച പദ്ധതിയാണിത്.

പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ച് ഒരു വർഷത്തിനുശേഷം വിപുലീകരണ പ്രവർത്തനം നടത്തുന്ന ഉത്പാദന/സേവനമേഖലയിലുള്ള സംരംഭങ്ങൾക്കാണ് ഈ പദ്ധതിപ്രകാരം ധനസഹായം ലഭിക്കുന്നത്. 01/01/2021 മുതൽ വിപുലീകരണ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ച യൂണിറ്റുകൾക്ക് മാത്രമാണ് ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്നത്.

സ്ഥിര മൂലധനനികേഷപ സബ്സിഡിക്ക് ബാങ്ക് ലോൺ നിർബന്ധമല്ല. ഈ പദ്ധതിപ്രകാരം, ഒരു യൂണിറ്റിന് സ്ഥിരമൂലധനത്തിന്റെ 30% (പരമാവധി 100 ലക്ഷം) രൂപയാണ് Capital Investment Subsidy-യ്ക്ക് അർഹതയുള്ളത്.

ഏതെങ്കിലും ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങൾ, കേരള ഫിനാൻഷ്യൽ കോർപ്പറേഷൻ, കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഇൻഡസ്ട്രിയൽ ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ എന്നിവയിൽ നിന്നും വായ്പ നേടിയിട്ടുള്ള യൂണിറ്റുകൾക്ക് മാത്രമാണ് ഈ പദ്ധതിപ്രകാരം പ്രവർത്തന മൂലധന സഹായം ലഭിക്കുന്നത്. ബാങ്കിൽ നിന്നും പ്രവർത്തന മൂലധനവായ്പ എടുത്തിട്ടുള്ള യൂണിറ്റുകൾക്ക് ആദ്യത്തെ മൂന്നു വർഷം 8% പലിശയിളവ് നൽകുന്നു. ഇത് റീ ഇമ്പ്ലോമെന്റ് ആയാണ് നൽകുന്നത്.

7. PMFME പദ്ധതി പ്രകാരം ആരംഭിക്കുന്ന വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾക്ക് നൽകി വരുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങളും ധനസഹായങ്ങളും താഴെ പറയുന്നു.

ഫാർമർ പ്രൊഡ്യൂസർ ഓർഗനൈസേഷനുകൾ (FPOs)/പ്രൊഡ്യൂസർ കോപ്പറേറ്റീവ്സ്

പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള സ്ഥിര മൂലധനത്തിന്റെ 35% Credit Linked Grant

ODOP ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ പ്രോസസ്സിംഗിനാണു മുൻഗണന നൽകുന്നത്

സ്വയം സഹായ ഗ്രൂപ്പുകൾ (സ്വയം സഹായ സംഘങ്ങൾ)

പ്രവർത്തന മൂലധനത്തിനും ചെറിയ ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിനും സ്വാശ്രയസംഘത്തിലെ ഓരോ അംഗത്തിനും 40,000 രൂപ രൂപ ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം നൽകും

വ്യക്തിഗത SHG അംഗത്തിനുള്ള പിന്തുണയും സ്വാശ്രയ തലത്തിലുള്ള ഫെഡറേഷൻ മൂലധന നിക്ഷേപത്തിനുള്ള പിന്തുണയും - ക്രെഡിറ്റ് ലിങ്ക്ഡ് ഗ്രാന്റ് @ 35% പരമാവധി തുക 10 ലക്ഷം രൂപ

പൊതു ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചറിനുള്ള സഹായം -

എഫ്പികൾ, സ്വാശ്രയസംഘങ്ങൾ, സഹകരണസംഘങ്ങൾ, ഏതെങ്കിലും സർക്കാർ ഏജൻസി അല്ലെങ്കിൽ സ്വകാര്യ സംരംഭങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്ക് 35% ക്രെഡിറ്റ് ലിങ്ക്ഡ് ഗ്രാന്റ് നൽകുന്നു.

ബ്രാൻഡിംഗ്, മാർക്കറ്റിംഗ് എന്നിവയ്ക്കുള്ള സഹായം-

എഫ്പികൾ / സ്വാശ്രയസംഘങ്ങൾ / സഹകരണ സംഘങ്ങൾ അല്ലെങ്കിൽ മൈക്രോ ഫുഡ് പ്രോസസ്സിംഗ് എന്റർപ്രൈസസുകളുടെ SPV എന്നിവയാണ് സഹായം നൽകുന്നത് .

8. കരകൗശല മേഖലയിൽ സൂക്ഷ്മ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി (ASHA)

കരകൗശല മേഖലയിലെ ആർട്ടിസാൻമാർക്ക് സ്ഥിരമൂലധനത്തിന്റെ ജനറൽ വിഭാഗത്തിന് 40 % പരമാവധി 2 ലക്ഷം രൂപയും വനിതകൾ/യുവാക്കൾ/ എസ് സി /എസ്.റ്റി വിഭാഗങ്ങൾക്ക് 50 % പരമാവധി 3 ലക്ഷം രൂപയും അനുവദിക്കുന്ന പദ്ധതിയാണിത്. അപേക്ഷകർ ഡെവലപ്പ്മെന്റ് കമ്മീഷണർ ഫോർ ഹാൻഡ്ക്രാഫ്റ്റ്സ് / കാഡ്കോ/സുരഭി/ എച്ച്.ഡി .സി.കെ /കെൽപാം /ബാംബു കോർപ്പറേഷൻ എന്നീ ഏതെങ്കിലും സ്ഥാപനത്തിൽ ആർട്ടിസാനായി രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിരിക്കണം

9. പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ തൊഴിൽ ദായക പദ്ധതി(PMEGP)

ഗവൺമെന്റ് ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെ ക്രെഡിറ്റ് ലിങ്ക്ഡ് സ്കീമാണ് PMEGP. കെവിഐസി, സംസ്ഥാന/

കേന്ദ്രഭരണ ഖാദി & വി ഐ ബോർഡുകൾ, ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രങ്ങൾ എന്നീ ഏജൻസികൾ വഴി ഇത് നടപ്പിലാക്കുന്നു. കെവിഐസി/ കെവിഐബി / ഡിഐസി എന്നിവയ്ക്കിടയിൽ യഥാക്രമം 30:30:40 എന്ന അനുപാതത്തിലാണ് പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നത്. പ്രോജക്ട് ചെലവിന്റെ 15% - 35% ആണ് സബ്സിഡി നിരക്ക്. അത് ലോൺ അക്കൗണ്ടിലേക്ക് അടയ്ക്കും.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ